"我一定会珍惜这次培 训大好机会,认真学习传统 汝瓷烧制技艺,进一步提高 自己技艺水平!"5月11日下 午,在2023年我县国家级非 物质文化遗产代表性项目 汝瓷烧制技艺培训班开课 仪式上,从事汝瓷烧制技艺 25年的大营镇清凉寺村李 布托高兴地说。

据介绍,清凉寺是汝官 窑遗址,全国乡村特色产业 超亿元村。汝瓷烧制技艺被 列入第三批国家级非物质文 化遗产名录,入选文化和旅 游部、工业和信息化部联合 发布的第一批国家传统工艺 振兴目录。目前,清凉寺村 有汝瓷烧制技艺四级代表性 传承人45人。其中,国家级 非遗代表性传承人1人,省 级非遗代表性传承人4人, 手工作坊近百家,从业人员 500多人,年产汝瓷20多万 件,产值1.69亿元,占全村经 济总收入的78.9%。

汝瓷产业促进了乡村振 兴,为传承好传统汝瓷烧制 技艺,促进汝瓷健康传承发 展,全面提高大家的技艺水 平,县文化广电和旅游局主

办,县人民文化馆、大营镇清凉寺村承办了这 次培训。该培训班邀请国家级非遗项目汝瓷 烧制技艺代表性传承人王君子,省级汝瓷烧制 技艺代表性传承人王国奇、李志强、王占稳、王 学锋,对汝瓷烧制技艺四级代表性传承人,以 及四级代表性传承人所收的徒弟,进行有目 标、有计划、有步骤、全面系统培训。该培训班 到8月底结束,采取理论学习和实践相结合方 式。培训结束后,主办单位还将举办培训成果 展示,检验学员学习成效。(郭明远 王佩枫)

张八桥镇:

开展"5·12"防灾减灾日集中宣传活动

产安全,自然灾害随时都可能发生,如果我们突然遇到地 震、洪水等灾害,可以在危险来的时候第一时间保护我们自 己和身边的家人……""谢谢你们的宣传,我们记住了!"

今年5月12日是全国第十五个全国防灾减灾日。5月 12日当日上午,张八桥镇紧紧围绕"防范灾害风险·护航高 质量发展"主题,联合镇综合行政执法队,集中开展防灾减 灾系列宣传活动。

在活动现场,工作人员在人流量较大的镇区路口设置 宣传台,利用悬挂宣传条幅、张贴防灾减灾宣传海报、发放

"学会防灾减灾的知识,关系到我们每一个人的生命财 宣传资料、现场讲解等形式,耐心为路过群众讲解"全国防 灾减灾日"的由来及背景意义,宣传地质灾害、洪涝灾害、消 防安全、道路交通、森林防火等方面的安全知识,以及用案 例讲解自救、互救的应急技能。让广大群众深入了解防灾 减灾救灾相关知识,全面提高广大群众应对重大自然灾害 抵御能力,最大程度保护人民群众生命财产安全。

据悉,本次活动,该镇共发放宣传手册、海报、读本等科 普资料500余份,参与群众1000余人,从一定程度上增强了 群众对灾害风险防范意识。

(张鹏)

红星教育集团开展母亲节主题教育活动



妈妈与孩子一起制作"爱心菜篮"。郭明远 摄

母亲,是我们最亲最爱的人,是我们永远感恩、永远铭 记于心的人。每年五月的第二个星期天是母亲节,这个节 日让我们感到温暖,时刻提醒我们感恩母亲。5月12日下 午,我县红星教育集团体育场内,歌声嘹亮,欢笑声不断, "浓情五月 与爱同行"母亲节主题教育活动如期举行。红 星教育集团幼儿园3000多名师生家长欢聚一堂,共同庆祝

活动现场,手语舞《妈妈我爱你》,歌曲《天之大》《真的 爱你》,亲子互动我为妈妈捶捶背,爱意大行动手工制作"爱 心菜篮"等丰富多彩的活动,让孩子们体会到母亲的付出, 明白了母亲的不易,懂得了要报答母亲的恩情。

学生家长牛晶晶说:"非常感谢红星幼儿园举办的感恩 母亲节活动,通过这个活动孩子也受益很多,孩子知道母亲 的不易,非常感谢。

县红星学校创建于2000年,学校现有幼儿园、小学、初 中、高中、中专五个学部。共有170多个教学班,在校学生 8000多人,教职员工700多人。在县委、县政府和上级教育 主管部门的大力支持下,在社会各界人士的倾心帮助下,已 成为全市民办学校的佼佼者。

红星教育集团副董事长、红星学校校长陶娜说:"今 天,我们在这里举行感恩母亲节活动,目的就是希望通过 活动,让孩子们真正用心去了解母亲的辛劳,体会母爱的 博大。同时希望母亲们树立良好的家教家风,弘扬家庭 美德、社会公德,为国家培养出更多堪当民族复兴大任的 建设者和接班人。

(李洪昌)

31

让

不

文

明

的

旅

观音堂示范区初级中学:

文明之花开满园 育成桃李竞芬芳

5月12日,走进观音堂示范区初级中学,映入眼帘的是干净整洁 的教室、听的是学生们朗朗的读书声……随处可见社会主义核心价值 观主题宣传牌、名人名言,让清新典雅的文化及书香气息溢满校园。

"我们主要以培养学生兴趣爱好活动、体育特长活动、作业辅导 为主,在不加重学生课业负担的前提下,拓展学生的视野,健全学生 的心智和人格。"英语教师田一阳说。

观音堂示范区初级中学是一所寄宿制学校,该校高度重视文明 校园创建工作,坚持以提升全体师生的文明素养为根本目标,以培育 学生的社会主义核心价值观为出发点和落脚点,推动文明校园创建 各项任务落到实处,让文明之花在校园盎然绽放。

课间休息时,同学们三五成群,或在运动场上挥洒汗水,或在走廊 里与老师探讨课后作业,充分展现了广大师生积极向上的精神风貌。

"下课后我经常和同学们来到图书亭一起沉浸在书香世界中,老 师也会利用空余时间帮我们传道解惑,非常感谢老师的付出,我会努 力学习,奋发图强,为学校增添光彩。"九年级学生赵鹏勋说。

如何使文明创建与学校管理工作深度融合?近年来,观音堂示 范区初级中学在管理上坚持以人为本,以德立校,积极开展文明校园 创建活动,大力推进素质教育,积极推动"双减"政策落地,结合学校 实际和特色,开展了情景剧、舞蹈等丰富多彩的特色课程10余次,力 争做到课后服务百花齐放,满足学生个性化、多元化的发展,促进"双 减"政策进一步落实。

"下一步,我们将继续深化文明校园的创建成果,落实国家'双 减'政策,切实减轻学生的课业负担和课后辅导负担,办人民满意的 学校。"观音堂示范区初级中学副校长白亚峰说。(田一阳 牛祎蓓)

"三夏"生产近在眼前,为 确保打好麦收攻坚战,夺取夏 粮丰产丰收,适时种好秋粮作 物,县农机中心早动手、早准 备,多措并举积极做好"三夏" 农机生产各项准备工作。

5月11日,县农机中心党 组书记、主任王俊喆,党组成 员、副主任许明伟等一行前往 前营乡、大营镇等地查看小麦 长势及病虫害情况等。

在前营乡大连庄村,他们 深入田间地头认真查看小麦 长势及病虫害情况,了解了夏 粮预产、"三夏"机具摸排准备 等情况,并就全市小麦机收减 损技能大比武活动(宝丰赛 区)进行了安排部署。王俊喆 表示,近期,他们要进一步摸 清农机底数,合理科学调度机 具,从细从实确定机械和农户 收种需求,确保麦黄一片、抢 收抢种一片;要做好服务保障 工作,认真落实农机购置补贴 政策,加强组织调度,开通农 机"绿色通道",全力保障跨区 机收作业有序进行;要强化机 收减损宣传、培训和技能大比

武,多措并举降低机收损失率,确保夏粮颗粒 归仓,用实际行动打赢"三夏"农机化生产攻 坚战。 (冯世锦)

农 线

搞

文明、礼让已成为越来越 多游客们自觉遵守的行为规 范,但个别游客在出游过程中, 存在一些"不文明"的行为,如: 乱停车、占道经营、乱扔垃圾 等,既不注重个人形象,也不爱 护周边环境,实在是大煞风景, 我们希望通过曝光不文明旅游 行为,起到警示作用,引导广大 群众进一步增强文明旅游意 识,做一个文明游客,共同维护 宝丰旅游环境。



旅游中的文明是一种品质,更是一种习 惯。希望广大群众外出游玩时自觉遵守《中 国公民国内旅游文明行为公约》。

(县接待和旅游服务中心)



